

提升站位 科学谋划 着力推动城市内涵式发展

(上接第一版)百城建设提质工程是改善民生、引领发展、打造“宜居之城”的有效载体。要高度重视、提升站位,深入学习贯彻习近平总书记关于城市建设发展以及“十四五”规划编制的一系列重要讲话精神,吃透上情、把握实情、倾听民情,高标准做好项目谋划,高质量推进城市发展,努力实现人民群众对美好生活的向往。

史根治就做好谋划和建设提出三点要求。一要科学谋划实施。瞄准供排水、绿化等城市建设的短板弱项,瞄准断头路、积水点等人民群众急切盼望解决的难事、急事,科学谋划、精心布局,尽力而为、量力而行,推动城市建设由外延式的“摊大饼”向内涵式的“巧绣花”转变,持续提升高品质、完善功能,提升城市宜居度和群众幸福

福感。二要强化要素保障。围绕“地”和“钱”两个瓶颈问题,一方面,在国土空间调整的框架和“红线”基础上,全力保障项目建设用地需求;另一方面,用改革创新的思维、勇于担当的精神着力破解资金难题,坚持国有投资平台“政府使命、企业属性”的定位,推动市级投资平台公司与各区投资平台公司的强强联合、资源互通,充分发挥市场机制作用,干好干成民心工程。三要加快推进步伐。对既定项目和续建项目,要抢抓当前施工有利时节,全力加快推进速度,力求早日开工建设。督查部门、城建专班等要建立台账、加强督导,坚持城建项目周例会制度,积极协调解决问题,确保项目如期开工、加快建设,真正把项目打造成“精品工程”“廉洁工程”。

(上接第一版)“学校的专业设置有哪些?”“师资队伍建设情况如何?”“学生就业情况怎么样?”……每到一处,刘保新详细查看各个学校的教学实训中心、图书馆等,详细了解学校的专业设置、师资建设、学生就业、后勤保障等情况。在听取各个院校建设发展情况的汇报后,刘保新给予了充分肯定。他表示,近年来,我市十分重视职业教育发展工作,相关院校办学条件不断改善,校企合作深入推进,育人成效越发显著。

近年来,我市职业教育工作在市委、市政府的正确领导下,坚持“政府统筹、改革创新、深化融合、强化

服务”的原则,有序推动职业教育改革,在基础能力、办学规模、内涵建设、校企融合、体系构建等方面持续发力,实现了职业教育的快速发展,市政府连续两次被省政府表彰为河南省职业教育攻坚先进单位。

刘保新强调,要坚持围绕中心服务大局,结合全市产业发展情况,找准定位,在招生规划、专业设置等方面突出市场导向、就业导向,深化校企合作,更好服务全市经济社会发展。要创新思维,积极创新办学理念和人才培养模式,进一步提升办学质量和水平,培养一批具有工匠精神的优秀职业技术人才,为建设“智造之都、宜居之城”贡献力量。

2月份CPI同比下降0.2% 后期物价走势如何?

新华社记者 陈爱平 陈炜伟

国家统计局10日发布的数据显示,2月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比下降0.2%。

“2月份CPI同比下降,主要是受春节错月和去年同期高基数效应的影响。”中国宏观经济研究院市场与价格研究所所长郭丽岩分析,在2月份0.2%的同比降幅中,新涨价影响约为1.6个百分点,去年同期价格变动的翘尾影响约为-1.8个百分点。

食品价格特别是猪肉价格,是拉低CPI的重要因素。2月份,食品价格由上月的同比上涨1.6%转为同比下降0.2%。食品中,受去年同期基数较高影响,猪肉价格同比下降14.9%。非食品价格同比下降0.2%,影响CPI同比下降约0.15个百分点。

从更能反映短期变动的环比数据看,2月份,CPI比1月份上涨0.6%。

今年2月份恰逢牛年春节假期,各地消费旺盛。受节日效应及天气等因素影响,部分商品和服务价格环比上涨。

国家统计局城市司高级统计师董莉娟介绍,食品中,受春节期间消费需求增加和运输成本上升等因素影响,水产品价格和鲜果价格环比分别上涨8.7%和6.1%。非食品方面,居民就地过年,文娱消费需求有所增加,电影及演出票价格环比上涨13%;春节期间人工成本有所上升,洗车、家政服务、美发和出租车费用等价格环比均有上涨。

肉、蛋等商品价格环比由涨转降。董莉娟分析,生猪出栏持续恢复,猪肉价格由上月上涨5.6%转为下降3.1%;天气转暖,蛋鸡产蛋量提升,加之局部地区疫情好转后调运渠道逐步畅通,鸡

蛋价格由上月上涨11.1%转为下降4.5%。

“不过,扣除食品和能源价格的核心CPI环比上涨0.2%,同比由负转正,反映出居民消费稳中向好,宏观经济保持较强韧性。”郭丽岩分析。

在上海市徐汇区的广元菜市场,一大清早顾客就络绎不绝。据该市场经理翟士平介绍,随着天气转暖鲜菜集中上市,猪肉、鸡蛋产量提升,市场备货充足,加上上海鼓励设立平价肉菜专柜、推出多项保供稳价举措,市场消费供需两旺。

春暖花开,各地文旅消费活跃起来。近期同程旅行平台“赏花游”产品的预订量较2019年同期增长超过100%;携程平台预订赏花类景区的人数相比2019年同期也增长115%。各地旅行社线下门店、度假酒店等,迎

来大批游客。消费持续升温,后期物价走势如何?提请十三届全国人大四次会议审议的政府工作报告,提出今年发展的主要预期目标,其中居民消费价格上涨3%左右。

专家认为,我国物价总水平将保持平稳运行。交通银行金融研究中心高级研究员刘智智分析,疫情对经济的影响逐渐减弱,需求改善将带动新涨价因素上升,促进消费价格水平企稳回升。但另一方面,随着生猪生产供给的增长,猪肉价格同比整体趋于下降。预计CPI将维持温和上涨。

郭丽岩认为,我国物价保持平稳运行态势具有坚实基础。后期,CPI有望重新回到温和增长区间,年内呈现“前低后稳”态势,全年小幅上涨。

(新华社上海3月10日电)

四川省消委会提醒:“老年手机”并不友好

新华社成都3月10日电(记者董小红)很多“老年手机”声称专门为老年人设计。10日,四川省保护消费者权益委员会发布了老年消费者手机商品比较试验项目报告,通过比较试验后发现,由于目前“老年手机”相关标准缺失,市场上的“老年手机”大多对老年消费者并不友好,甚至成了“低端机”的代名词。

记者了解到,此次比较试验既购买了市场上专门的“老年手机”,又购买了

销量好、老年消费者喜欢购买的智能手机进行测试比较。此次试验还邀请了老年消费者代表共同模拟消费行为,一共购买了10组手机样品,其中5组为专门的“老年手机”,5组为声称适合老年人的智能手机。

“此次比较试验的检测指标共有11项,分为安全规范、易用性和耐用性三个大类。”成都产品质量检验研究院专家赖力解释说,通过测试发现,不少“老年手机”在操作便

捷性上并没有优势,市面上专门的“老年手机”按键设计不方便,导致多数操作很麻烦,而声称适合老年人的智能手机学习成本又较高,不容易上手。

四川省保护消费者权益委员会消费指导部主任颜建国说,本次检测结果反映,尽管许多厂家生产了一些“老年手机”产品,但这些“老年手机”大多数对老年消费者并不友好,甚至成了低端手机的代名词。随着人

们生活水平的提高,老年消费者对使用体验感的要求也随之提高,老年人使用的手机也应向着更智能、更方便、更安全的方向发展,应加快探索建立相关“老年手机”标准,让生产

商有标准可依。“我们希望积极参与和推动手机的适老化改造,更方便老年人使用,也期待相关厂商能在普通智能手机中开发设计实用的‘老年模式’。”颜建国说。

京津两地经开区推出首批“跨省通办”事项

新华社北京3月10日电(记者郭宇靖)记者10日从北京经济技术开发区了解到,近日北京经开区与天津经开区签署相关协议,正式建立国家级经开区“跨省通办”工作机制。这是京津冀协同发展战略下,政务

服务改革的新成果,也是国家级经开区之间事项办理实现“跨省通办”的首个案例。根据两地签署的《北京、天津经开区推进政务服务“跨省通办”实施方案》,两区根据各自区域特点、企业办事需求、信息化系统能力等实际情况,在

国家“跨省通办”事项清单基础上,有针对性地分别推出10项政务服务事项,包括人力资源服务许可、企业实行不定时工作制和综合计算工时工作制审批、企业登记档案查询等,作为首批两区通办服务内容。

其中,对可实现全程网办的“跨省通办”事项,采用委托服务的方式,实行线上“跨省通办”;涉及提交纸质材料或纸质证照的,由一方“跨省通办”专窗工作人员按事项办理标准进行线上办理。



举报渠道畅通

新华社发 朱慧卿 作



5G用移动 牛年更牛气

信号牛

5G网络县城及以上区域
率先覆盖

宽带牛

千兆网速畅快享
全家WiFi稳又快

终端牛

5G爆款新机
智能家居必备

权益牛

热门会员随心选
生活特权更精彩



■ 本广告仅是要约邀请,更多资费及活动详情请咨询10086或当地移动营业厅。

www.10086.cn

热线 短信 10086

服务监督 10080